

市政协启动两大课题 协商监督工作

聚焦茶叶生猪百亿产业集群和农村饮用水供水保障

本报讯 (全媒体记者 李成义)4月11日,市政协启动培育壮大农业产业化龙头企业,加快打造茶叶、生猪两大百亿产业集群暨提升农村饮用水供水保障能力。市政协副主席汤敬波参加。

培育壮大农业产业化龙头企业,加快打造茶叶、生猪两大百亿产业集群专题议政性常委会会议协商课题,将紧扣我市茶叶、生猪两大农业产业龙头企业发展中存在的突出问题和困难,通过开展调研、协商、提交专题报告,为支持企业创新发展、做大做强,加快打造我市茶叶、生猪两大百亿产业集群提出有价值、可操作的对策建议。

汤敬波在启动会上指出,要高度重视协商监督课题工作,精心组织,通力协作,严守纪律,特别要充分领悟会议精神,熟悉相关业务,扎实开展实地调研,创新调研监督方式方法,精心打磨调研报告,助力调研监督成果转化,力争交上一份满意的答卷。

永定区政协开展重大项目 建设专项民主监督

本报讯 (田贵学)4月11日,永定区政协负责人带领招商引资落地服务监督组,通过实地调研、座谈交流等方式,就重大招商项目建设情况开展专项监督。

监督组一行先后深入张家界药王谷中医药健康产业园、湘西北城市固体废弃物绿色循环利用等项目现场,详细了解重大项目建设运营情况。就如何更好推动重大招商项目建设进行交流互动,提出针对性意见建议。监督组认为,该区一批投资规模大、科技含量高、产业关联度强的大项目正在加速推进,令人振奋。同时也要清醒看到,项目推进还不平衡、资源要

张家界边检站助力口岸复航

本报讯 (卢治豪)4月7日21时,由越南河内飞往张家界的VJ7866次航班载着85名旅客平缓降落张家界荷花国际机场,标志着张家界至东南亚地区国际客运航线正式复航。

为确保复航勤务安全顺畅,张家界出入境边防检查站提前谋划部署,召开专项勤务部署会,制定首航勤务

可操作的对策建议。提升农村饮用水供水保障能力专项监督将全市农村饮用水供水保障情况进行实地调查了解,找准突出问题和薄弱环节,通过开展调研、监督、提交专题报告,为助推解决我市农村饮水困难,提升农村饮用水供水保障能力提出有价值、可操作的对策建议。

汤敬波在启动会上指出,要高度重视协商监督课题工作,精心组织,通力协作,严守纪律,特别要充分领悟会议精神,熟悉相关业务,扎实开展实地调研,创新调研监督方式方法,精心打磨调研报告,助力调研监督成果转化,力争交上一份满意的答卷。

素保障还不充分、项目质量还有待进一步提升。监督组建议,组织领导力度要再加大,深入落实“六个一”帮扶制度,抓好招商成果转化,全链条开展项目帮办,全力以赴加快项目落地。要做深做实项目移交流程和跟踪服务。要充分调动招商引资积极性,着力提高引建项目效益。营商环境水平要再提升,要想企业之所想、急企业之所急,加大要素保障力度,用足用好现有政策。建立项目落地督查问责制度,千方百计为企业纾困解难,为重大项目提供有力支撑,推动全区经济高质量发展。

专项工作方案,科学完善勤务组织;针对越南航线特点,开展全流程勤务演练、业务培训,优化查验流程;强化与相关部门协作配合,对通过客流量进行精准预测,合理配置警力,有效缩短旅客通关时间;及时检查调试查验设备,保障物资供给,确保口岸查验高效便捷。

张家界白羽乌鸡 通过畜禽遗传资源省级鉴定

本报讯 (通讯员 屈泽清 田红盼)日前,张家界白羽乌鸡通过畜禽遗传资源省级鉴定。

张家界白羽乌鸡是全国第三次畜禽种质资源普查发现的地方新品种,主要分布在我市武陵源区中湖乡及其周围乡村,存笼3万多羽,具有白羽、高脚、红冠、绿耳和乌皮、乌脚、乌肉等典型特征,在乌鸡中个体

大,味道鲜美,是滋阴进补上品。3月30日至31日,省农业农村厅和省畜禽遗传资源普查工作办公室组织专家组深入武陵源区中湖乡张家界白羽乌鸡遗传资源保种基地与中心产区进行现场复核。经与专家组讨论和综合评议,最后一致同意张家界白羽乌鸡遗传资源通过省级鉴定。

慈利县开展太极拳 六进 活动

本报讯 (通讯员 熊浩)4月8日,慈利县开展太极拳“六进”活动,助推中医药示范县建设。

目前,慈利县参与太极拳运动员已达1000多名。为推进中医药示范县建设,该县成立太极拳协会,组建太极拳、八段锦等多种文体健身队伍,在不同场地开展健身活动,并安

排人员常年深入乡镇开展太极拳项目培训,让太极拳走进乡镇(街道)、村(社区)、县直各科局、人民团体、企事业单位、学校及各类群团组织,普及推广太极拳国标13式(八法五步)、24式、42式,太极剑国标32式、42式,太极功夫扇以及八段锦等传统养生项目。

中医药振兴发展重大工程实施方案(十四)



吉林省中医药博物馆

(二) 中药材规范化种植。

1. 建设目标。道地药材生产布局更加优化,珍稀濒危中药材人工繁育技术取得突破,中药材生产先进适用技术实现有效转化和示范推广,进一步推动中药材资源可持续利用。

2. 建设任务。一是引导地方建设一批道地药材生产基地。二是建设一批珍稀濒危中药材野生抚育、人工繁育基地。三是制定常用300种中药材种植技术规范和操作规程。四是广泛开展中药材生态种植、野生抚育和仿野生栽培,开发30—50种中药材林下种植模式并示范推广。五是统一中药材追溯标准与管理办法,依托现有追溯平台,建立覆盖主要中药材品种的全过程追溯体系。六是依托现有药品监管体系,搭建一批中药材快速检测平台。

3. 配套措施。国务院有关部门出台全国中药饮片炮制规范,完善中药饮片质量控制体系。各地要加强对区域特色饮片和炮制技术的挖掘、整理、传承。

4. 部门分工。国家中医药局、财政部、国家药监局等负责。(待续)

信贷投放靠前发力 货币信贷总量合理增长

透视一季度主要金融数据

新华社记者 吴雨

10.6万亿元!我国首季金融统计数据11日出炉,一季度我国新增人民币贷款创新高。专家认为,一季度金融支持靠前发力,信贷呈现供需两旺态势,有助于巩固拓展向好势头,进一步推动经济运行持续整体好转。

中国人民银行当日发布的数据显示,一季度我国人民币贷款增加10.6万亿元,同比多增2.27万亿元。其中,3月份人民币贷款增加3.89万亿元,同比多增7497亿元。

一季度往往是银行信贷投放的旺季。中国民生银行首席经济学家温彬认为,今年首季新增人民币贷款创新高,这背后是经济持续向好带动企业贷款需求回升。在金融机构信贷投放靠前发力的支持下,企业复工复产进程加快。

这也在近日人民银行发布的银行

家问卷调查报告中得到印证。报告显示,一季度,我国贷款总体需求指数为78.4%,比上季上升19个百分点,比上年同期上升6.1个百分点。

与此同时,一季度信贷结构进一步改善。数据显示,一季度,企(事)业单位贷款增加8.99万亿元,其中中长期贷款增加6.68万亿元;住户贷款增加1.71万亿元,其中3月份增加超1.24万亿元。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,在基建投资和制造业投资较快增长的带动下,企业中长期贷款同比多增,成为推动一季度信贷增长的主力。与此同时,3月住户贷款增加较多,居民信贷改善较为明显。

人民银行此前发布的城镇储户问卷调查报告也显示,一季度,倾向于更多消费的居民占23.2%,比上

季增加0.5个百分点;倾向于更多投资的居民占18.8%,比上季增加3.3个百分点。

商业银行信贷投放节奏加快,推动广义货币(M2)持续保持合理充裕。数据显示,3月末M2余额281.46万亿元,同比增长12.7%,增速比上月末低0.2个百分点,比上年同期高3个百分点。

招联首席研究员董希淼表示,一季度信贷保持较快增长,派生的货币相应增加,M2增速保持在高位。这表明,稳健的货币政策精准有力,市场流动性比较充裕,金融对实体经济支持力度较大。

这也在于11日发布的社融数据中有所体现。数据显示,一季度社会融资规模增量累计为14.53万亿元,比上年同期多2.47万亿元;对实体经济

发放的人民币贷款占同期社会融资规模的73.6%,同比提高4.5个百分点。

从一季度金融数据可以看出,当前实体融资需求持续修复,银行信贷投放主动性增强,稳增长政策正在延续发力,有助于进一步稳定市场预期,提振发展信心。温彬说,贷款保持平稳增长,流动性保持合理充裕,将为经济稳固运行和持续整体好转创造良好的金融环境。

专家建议,下一步要保持宏观政策的稳定性、连续性,增强政策措施的灵活性、精准性,继续采取坚决有力的措施提振经营主体信心和预期。要确保流动性更加精准地滴灌到重点领域和薄弱环节,加大对小微企业、科技创新、绿色发展等领域的支持力度,加快推动经济运行持续整体好转。(新华社北京4月11日电)



科技特派员助春耕

4月11日,在常宁市兰江乡兰江村早稻工厂化育秧基地,科技特派员和村民在查看秧苗长势情况(无人机照片)。

开春以来,湖南省常宁市选派农业科技特派员走进田间地头,普及新型农业科技,开展实用技术培训,引进推广新品种,帮助春耕生产。

新华社发(周秀鱼春 摄)

武陵源核心景区完成通信设施供电缆线以旧换新

本报讯 (通讯员 李文定 屈泽清)近日,武陵源核心景区完成通信设施供电缆线以旧换新。

自2022年7月份开始,中国铁塔武陵源办事处先后进行实地堪查和规划设计,在充分保护生态环境平衡的前提下,启动了核

心景区内基站间电缆线的整改、撤换、入地深埋、密封防漏电工作,并将各基站(铁塔)变白为绿,促使固体建筑与大自然协调和谐。历经6个月,对天子山景区、黄石寨景区、袁家界景区、十里画廊景区、金鞭溪景区等主

要游缆线路的架空供电缆线进行改造,投入资金建设达1100万元,改造和铺设新电缆线约130公里,将多数基站之前的转供电情况改为一块电表专供电。

河口乡强化控违治违监管责任

本报讯 (通讯员 郁传忠 袁加兰)今年来,桑植县河口乡聚焦违法建设治理重点难点,坚决禁止新增违法建设,加快消化存量违法建设,确保全乡违法建设整治形势得到根本好转。

该乡创新监管方式,强化日常监管,严守违法建设零增

长红线。对有建房需求农户重点监管,从源头上防止违建现象发生。严格落实日巡查监管,严防未批先建、批小建大、批东建西现象发生。通过建房工匠加强监管,让工匠熟悉建房政策,签订《农村建房工匠承诺书》,杜绝为未取得合法手续的

农户开工建房。利用外出务工人员集中返乡时机,组织乡村干部通过微信群、屋场会、村村响、宣传车、悬挂横幅等途径,深入村组农户开展政策宣传,让控违治违政策家喻户晓,深入人心。

慈利县开展太极拳 六进 活动

本报讯 (通讯员 熊浩)4月8日,慈利县开展太极拳“六进”活动,助推中医药示范县建设。

目前,慈利县参与太极拳运动员已达1000多名。为推进中医药示范县建设,该县成立太极拳协会,组建太极拳、八段锦等多种文体健身队伍,在不同场地开展健身活动,并安

排人员常年深入乡镇开展太极拳项目培训,让太极拳走进乡镇(街道)、村(社区)、县直各科局、人民团体、企事业单位、学校及各类群团组织,普及推广太极拳国标13式(八法五步)、24式、42式,太极剑国标32式、42式,太极功夫扇以及八段锦等传统养生项目。

项目先行,夯实乡村产业基础

三合界村产业基础薄弱,工作队驻村之后,积极为三合界村产业兴旺找出路、谋发展,先后邀请农业专家教授来村调研指导200多人次,为村产业发展把脉论症、出谋划策。工作队对产业布局进行顶层设计,制定了产业发展规划,召开三合界村乡村振兴工作座谈会29次。确定了事关三合界村生产、生活的6大工程33个项目。

学校、综合产业楼、阳光苑、民俗文化街

在三合界村产业园区,几栋楼房如春笋般拔地而起,各类配套设施一应俱全。产业园共投资了近1800万元,截至目前3月,产业园区基本建成。我们已经洽谈了一些入驻商家,有茶叶、粽叶等农副产品深加工的,也有酒店民宿的。工作队队长仲铭介绍说,建成后,对整个村甚至整个龙潭坪镇的经济和产业都会有很大带动。

3. 配套措施。国务院有关部门出台全国中药饮片炮制规范,完善中药饮片质量控制体系。各地要加强对区域特色饮片和炮制技术的挖掘、整理、传承。

4. 部门分工。国家中医药局、财政部、国家药监局等负责。(待续)

走好产业兴村路

全媒体记者 梁山泉

此外,工作队还投资硬化了芙蓉王路、和天下路等村主干道,既美化了村居环境,又助力了产业发展。整合

投入资金完成茶叶加工厂的建设。实施数商兴农工程,积极打造电商平台,采用信息化手段拓宽销售渠道,在中烟公司各单(部)位食堂放置产品展柜,持续优化帮扶产品采购方式。2022年,仅中烟公司系统消费帮扶及产业为三合界村创收近400万元,完成村集体经济收入入账50万元。两年来,在工作队的推进下,多个项目的落地实施,极大地促进了三合界村产业发展。

特色引路,拉长乡村产业短板

三合界村九龙洞香菇基地,是三合界村利用洞溶洞特色引进的洞溶蘑菇产业。从2022年7月和村集体签订租赁协议后,第一批5万根菌棒已放入基地,目前收益比较可观。蘑菇种植大户谷飞娟说道。

工作队入驻以来,结合全县产业

发展思路,因地制宜加快三合界村三产融合,加强特色产业培育,为全村产

业发展注入内生动力。结合中烟公司自身经营范围,积极探索1+N烟叶

产业发展模式,即1个试验基地,

N块流转土地。三合界村多次召开

烟叶产业发展座谈会,利用高山地势

种植烟叶,两年来烟叶种植从原来的

扶下,三合界集体经济收入从无到有,村两委班子创富、带富能力不断提升,通过“以企带村”的方式,让三合界不断壮大的乡村企业带动村民走上致富路。

筑巢引凤,工作队持续引进优秀企业,优化产业发展格局,实现村企共赢。先后引入康蔬农业、十八洞酒业、婉嘉乐生态农业、瑞湘酒业、湘丰桑植白茶等企业。积极引老乡、回家乡,建故乡,村民钟波是村里一名常年在外务工的90后,2021年,他开始回村创业,在工作队的指导下,成了三合界村湘村636的第一批腊肉专业机构检测全部合格。

村内的九龙洞除了租赁给企业种植溶洞蘑菇,还积极延伸发展溶洞旅游。2023年春节期间,来九龙洞旅游观光者多达2万人次。经过工作队的建设打理,三合界村成了远近闻名的康养基地、摄影基地,民宿康养产业壮大起来。2022年,实现收入近21万元。充分利用三合界村丰富的水资源,引入芙蓉王品牌,打造芙蓉王山泉水。以前我们村的产业小而散,经过工作队这两年的指导发展,我们村的产业从弱变强,有些从无到有,产业壮大了,销售渠道也多了,大家收入得到了提高。三合界村园林产业技术领头人陈志忠说。

2021年,三合界村以村集体名义

注册桑植县三合界村劳务服务有限责任公司,积极参与村内基础设施维护及工程建设。截至目前,劳务公司为村集体创收近10万元。

为了让村里的产业不断壮大,工作队十分重视人才的培养,积极发掘培养产业带头人,多次组织外出考察学习产业发展,参与产业带头人培训,鼓励产业带头人牵头成立公司,并发动村民以资金、土地、技术等形式入股,实现抱团发展,大家一起走

致富道路。